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BCA perceptions

60% 40% 20% 0% 20% 40% 60% 80%

BCAs constitute unfair trade barriers / environmental protectionism

BCAs increasingly necessary tools to address carbon leakage at increasing
levels of climate ambition and international climate asymmetry

Your home country is likely to consider a BCA in the near future, as its
climate policy is in general becoming more ambitious than that of its

closer trade partners

CBAM has already had or is likely to have an impact on your home 
country’s intention to adopt carbon pricing

BCAs and CBAM perceptions (responses by organisations outside the EU) 

Disagree Strongly disagree Agree Strongly agree Do not know
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Expectations

40% 20% 0% 20% 40% 60% 80% 100%

The EU will hold its ground in the event of diplomatic
opposition to CBAM

There will be challenges against the CBAM before the
WTO or other instances

Other countries (e.g. US, Canada, others) will propose a
BCA next

A BCA carbon club (e.g. transatlantic) will be created

Expectations (all responses)

Likely Unlikely Very likely Very unlikely Do not know
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